现

《全能星战》头炮没能打响

大牌歌手为何没了"磁性"

自身节目有软肋

《全能星战》的档期虽不占优。 但在歌手配备、舞美设计、灯光音效 等方面都堪称豪华配置。但孙楠、陶 喆、张韶涵等8位歌手的选择恰恰 成为节目的短板。他们给人的感觉 更像是在上一个通告,并不能真正 呈现出"真人秀"的质感。以第一期 为例,节目规定所有歌手演唱"摇 滚"主题,不难看出,凑数的歌手不 在少数。有业内人士进一步指出, 《全能星战》正是少了《我是歌手》中 "过气歌手要翻身"的核心,"真人秀 节目,'直人'秀的状态很重要,三线 歌手站在《我是歌手》的舞台上就有 命运感,姚贝娜站在'好声音'舞台 上也有命运感, 那些草根选手站在 《中国梦想秀》的舞台上更有试图通 过节目改变命运的紧张感。但你找 孙楠来,他在乎这些吗?他不需要改 变命运啊。所以这就是在敲艺人的 时候,你到底是敲演出通告还是跟他 说'这里可以改变你的命运',这两者 对于歌手的状态影响还是有很大区 别的,而现场和观众都能感受到。

国梦想秀》、湖南卫视新晋亲子节目《爸爸去哪 儿》和江苏卫视原创音乐真人秀《全能星战》, 三档完全不同的节目形态同一时间登陆荧屏。 开播前三大栏目的宣传战此起彼伏,最终老牌

及更加温暖接地气的追梦故事,赢得收视开门 红,《爸爸去哪儿》以微弱劣势紧随其后,而-波三折、吊足观众胃口的《全能星战》却 46 城 收视不足 1%,不够理想。

对手节目有点强

三个完全不同的节目形态同一 时间登陆荧屏,给了观众更多选择。 最终,浙江卫视第六季《中国梦想 秀》以1.472的收视率位列当晚所 有综艺节目收视率第一;湖南卫视 新晋综艺节目《爸爸去哪儿》也赢得 了 1.423 的好收视; 江苏卫视《全能 星战》以 0.983 的收视位列第四。 收 视率绝对不是判定节目品质的唯一 标准、但这三档综艺节目的收视排 名又相对客观地反映了媒体评价和 观众意见以及节目问题所在。

有业内人士分析,沿用周立波 起用赵忠祥,《中国梦想秀》有意稳 固和吸引以中老年家庭妇女为主的 收视群,同时郭敬明的坐镇加盟又 可以吸引一大批低龄观众。作为-

能为这个世界做什么?"

档老牌节目, 收视人群分布相对均 衡。"《爸爸去哪儿》首播收视超过 《快乐男声》,这既有赖于湖南卫视 固定的收视群体, 也归功于节目的 新颖创意。真人秀并不稀奇,但明星 携宝贝共同亮相的真人秀在国内比 较少见了。林志颖、田亮、郭涛、王岳 伦及张亮五位'星爸'将携各自爱子 去艰苦的乡村体验72小时生活,还 要和孩子一起完成节目组设定的各 项任务。单凭节目的主角就足以在 尚未播出之时便吊足观众胃口。

唱歌节目呈颓势

与其说是竞争节目抢夺了《全 能星战》的收视份额,还不如承认在 《中国好声音》之后,观众对音乐节 目审美要求提高,音乐节目要再创

更重要的是,虽然今夏13档歌 唱类真人秀扎堆荧屏, 但没有一档 完胜对手的节目,包括今年仍然最 火的《中国好声音》在内。 与去年相 比,第二季《中国好声音》从节目影 响力和选手认知度两方面考量,都 不如第一季。即便如此,即便"限唱 今"丝毫没有松动的意思,但从目前 各大卫视 2014 年的广告招商情况 来看,唱歌类真人秀明年仍是"保留 节目"

只是,如《快乐男声》这样品牌 悠久、团队强大的节目也收视惨淡, 如《全能星战》这样平台强大、大腕 不少的节目也没能打响头炮,唱歌 类节目真的到了想一想除了通俗易 懂外还有什么杀手锏可以出的时候

本报记者 孙佳音

本报讯(记者 孙佳音) 由中央对 口支援新疆工作协 口口 调领导小组办公室 任总顾问, 中共上 海市委宣传部、上 海市对口支援新疆 前方指挥部、中共 喀什地委宣传部、 弟 上海启晟文化影视 传媒有限公司等单 位联合拍摄的 30 集大型电视连续剧 《同心兄弟》,将于 10月16日起在新 闻综合频道启动第 二轮播出,每天上 午播出三集,连播 10天。

2013年 10月 15日

《同心兄弟》主 题鲜明,表现了各 民族之间的兄弟情 义, 弘扬了新时代 的英雄主义和献身 精神,谱写了一曲

民族和谐、团结奋斗、共谋发展的 壮丽凯歌。故事聚焦"滨海市"对 口支援的"疆南县"援疆前方指挥 部,以分指挥长高天山三年半的 援疆工作为线索,全景式地展现 项目援疆、干部援疆、教育援疆、 技术援疆, 勾勒出援疆干部和新 疆干部紧密团结、共建新疆的精 神风貌。

多以硬汉和干部等形象活 跃于荧屏的演员郭东文,此次应 邀担纲男一号——疆南县县委 书记高天山;在《亮剑》中出演孔 捷的实力派演员由力, 饰演援疆 前线总指挥长秦海良。剧组主要 取景于上海对口援建的喀什市 巴楚县,并邀请到一批来自新疆 演艺界的优秀演员饰演主要角 色,广受维族同胞欢迎的新疆演 员艾来提出演诙谐、坚毅的艾山

《同心兄弟》国庆期间在上海 东方卫视、山东卫视首轮播出。虽 是午夜时段,虽没有狗血情节,但 播出后观众普遍反映"真实""感 人",不少仍在前方的援疆干部说 该剧"催人泪下"。

《茶颂》今晚开播

本报讯 (记者 命亭鑫)文化 大片《茶颂》定于今晚在央视八套

《茶颂》全景呈现了普洱茶的 魅力和各民族人民团结一心,以茶 抗敌的壮丽史诗。该剧由罗钢、王 力可、刘金山、陈逸恒等主演。值得 -提的是,除全景式地展现中国的 茶历中、茶文化、茶传奇、茶经济 外,该剧还融合了白族、彝族、纳西 族、满族、藏族等民族的元素,并首 次邀请中国最早驯化茶树的景迈 山布朗族群众集体出演。



■休・杰克曼昨亮

图 TP

相京城

今晚电视

东方卫视 19:36《到爱的距离》 新闻综合频道 19:45《穷追不舍》 电视剧频道 19:05《完美新娘》 纪实频道 20:30《血战长津湖》 央视一套 20:05《习仲勋》 央视三套 19:30《全国电视舞蹈大

央视六套 19:00《翻身》

| 茶館

最近有消息说,中央电 视台计划今年9月至12月 减少播出 17 项晚会类节 目,占原计划播出量的50% 左右;而明年将减少播出56 项晚会类节目,占以往播出 量的60%左右。最为引人注 目的年节晚会,也将大大降

荧屏晚会过多过滥已 成一大公害。据悉,央视除 办好《春节联欢晚会》为代 表的自主创办品牌晚会外, 将停办《盛世少儿大联欢》 《为中国喝彩》《中国电视剧 明星盛典》等晚会,并把清 明、端午、中秋、重阳、七夕 等传统节日的晚会节目调 整为新闻报道、专题节目、 专家与百姓访谈等形式的 特别报道, 以提倡节俭、防 止浪费,并由此改变荧屏逢年过节总 要大办晚会并相互攀比的不良陋习。

以往春节期间, 是各大晚会扎 堆播出的日子、看完除夕夜的央视 春晚后,各部委办等举办的春节晚 会也在央视荧屏上接连推出, 大有 你方唱罢我登台之势、谁也不甘落 人于后, 观众根本无暇顾及众多扎 堆播出的晚会。各大春节晚会彼此 撞车,重复投资,造成了严重资源浪 费。央视这次明确将对如《中国文学 艺术界春节大联欢》《中国侨联春节 晚会》等春节晚会予以削减。

值得一提的是,这些春节晚会将 与《法治的力量晚会》《国土资源节约 集约利用宣传文艺晚会》《艾滋病日 专题晚会》等一样,央视都将按照"不 联办、不录制、不播出"的原则进行削 减,并表示将不再与各部委、各地方。 社团组织、国有企事业等单位合办节 假日等庆祝晚会和活动。实际上,只 要牢牢把住"不联办、不录制、不播 出"这一龙头,相信各部委、各地方、 各社团、各单位等也会失去竞相举办 晚会的动力和诱因。最为关键的是 "不播出",此举可谓"动真格",直击 豪华铺张大办晚会的要害,令人为之 喝彩叫好。 俞亮鑫



驻京记者 陶禹舟 本报记者 张艺(本报北京今日电)